

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ:

(1)ശബരിമല ഭക്തർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഇന്ത്യക്ക് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള ലക്ഷക്കണക്കിന് അയ്യപ്പ ഭക്തന്മാരെയും പുണ്യം പൂജാവനമായ ശബരിമലയുടെ പരിസ്ഥിതിയെയും വനമേഖലയെയും ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന വിഷയമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മല കയറി അയ്യപ്പനെ കണ്ട് തൊഴാൻവേണ്ടി ഒരു ദിവസം 18 മുതൽ 20 മണിക്കൂർ വരെ അയ്യപ്പന്മാർ ശബരിമലയിൽ കാത്തുനിൽക്കേണ്ടിവരുന്ന അവസ്ഥയാണ്. അവിടെ എത്തിയാൽ അതിനേക്കാൾ കഷ്ടമാണ്. മറ്റെങ്ങുമില്ലാത്തതുപോലെ ക്ഷേത്രത്തിന്റെ വലതുവശത്തുനിന്നും ഇടതുവശത്തേയ്ക്ക് ഒരു ക്യൂ കടന്നുപോകുകയാണ്. കർണ്ണാടക, ആന്ധ്ര എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ചെരുപ്പുകൾ പോലും ഉപയോഗിക്കാതെ റോഡിലൂടെ മൈലുകളോളം നടന്ന് അനേകം അയ്യപ്പന്മാർ ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് വരുന്നുണ്ട്. അവർ ഇവിടെയെത്തിയാൽ 20 മണിക്കൂർ കാത്തുനിന്നാണ് പടി കയറി മുകളിലെത്തേണ്ടത്. പോലീസുകാർ തള്ളിവിട്ട് അയ്യപ്പന്റെ മുമ്പിലുള്ള ചെറിയ കവാടത്തിന്റെ മുന്നിലെത്തുമ്പോൾ കാലിൽ ആരെങ്കിലും ചവിട്ടുകയോ കയ്യിലുള്ള കുത്തിന്റെ പിടി വിട്ടെന്ന് തോന്നിയാലോ ഇരുമുടിക്കെട്ട് താഴെ വീഴുമെന്ന്

തോന്നിയാലോ അല്പമൊന്ന് തിരിഞ്ഞുനോക്കുന്നതിനിടയിൽ കൃകടന്നുപോകുന്നതിനാൽ പലപ്പോഴും ഭഗവാനെ തൊഴാൻ കഴിയുന്നില്ല. പക്ഷേ പലരും ഭക്തികൊണ്ട് വെളിയിൽ മിണ്ടാതെ പോകുകയാണ്. ഭഗവാനെ കാണാൻ പറ്റിയില്ലെങ്കിൽ ചിലർ ഒന്നുകൂടി കറങ്ങി നോക്കും. ചിലർ ഒരിക്കൽ കണ്ടാലും ഒന്നുകൂടി കാണാൻവേണ്ടി കറങ്ങും. അങ്ങനെ ഒരു വലിയ സംഘം ശബരിമലയിൽ തങ്ങുകയാണ്. 50 ആളുകൾ ഒരുമിച്ച് ശബരിമലയിൽ പോയാൽ ഇവർക്കെല്ലാം അരവണയും അപ്പവും വാങ്ങാനായി 5 ആളുകൾ ക്യൂവിൽ നിൽക്കും. ഇത് വാങ്ങാനുള്ള കൂപ്പൺ ഇന്ത്യയുടെ പല ഭാഗങ്ങളിലുള്ള ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും എടുത്തുകൊണ്ട് വരും. ഈ 5 ആളുകളെ കാത്ത് ബാക്കി 45 പേരും സന്നിധാനത്ത് തങ്ങുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതുപോലെ നെയ്യഭിഷേകത്തിന് കൊടുത്താൽ അതിന്റെ വഴിപാട് വാങ്ങാൻ വേണ്ടി ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ശബരിമലയിൽ തങ്ങുകയാണ്. വളരെക്കുറച്ച് സ്ഥലമുള്ള ശബരിമല സന്നിധാനത്ത് നെയ്യഭിഷേകത്തിന്റെ പ്രസാദവും അരവണയും അപ്പവും വാങ്ങാനായി ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ തമ്പടിക്കുകയാണ്. അരവണയും അപ്പവും ഒരു ഫുഡ് പ്രോഡക്ടാണ്. ഹോർലിക്സും ബോൺവിറ്റയും വാങ്ങുന്നതുപോലെ എക്സ്പയറി ഡേറ്റിട്ട ഒരു പ്രോഡക്ടാണ്. അത് പൂജിക്കാറില്ല. ഭഗവാന്റെ മുമ്പിൽ

നിവേദിച്ചശേഷം പൂജ കഴിഞ്ഞ് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന് മറ്റുള്ളവർക്ക് കഴിക്കാൻ കൊടുക്കുന്നതാണ് പ്രസാദം. ശബരിമലയിലെ പ്രസാദമെന്ന് പറയുന്ന അരവണയും അപ്പവും മറ്റൊരു സ്ഥലത്തുവെച്ചുണ്ടാക്കിയിട്ട് വിളക്ക് കത്തിച്ചുവെച്ച് ഒരു പൂജാരി വന്ന് അതിൽ കുറച്ച് വെള്ളം തളിക്കും. അടുത്ത പുരയിടത്തിൽവെച്ച് വെള്ളം തളിച്ചതുകൊണ്ട് ഇത് പ്രസാദമായി മാറിലു. തിരുപ്പതിയിലും മറ്റും ചെയ്യുന്നതുപോലെ ആദ്യം പതിനായിരം ലഡു കൊണ്ടുവന്ന് ഭഗവാന്റെ മുമ്പിൽ നിവേദിച്ച ശേഷം പുറത്തുകൊണ്ടുവരും. ഇപ്പുറത്ത് ഒരു പ്ലാന്റിൽ കോടിക്കണക്കിന് ലഡു ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിലേക്ക് മിക്സ് ചെയ്യുകയാണ്. ഇങ്ങനെ മിക്സ് ചെയ്യുന്നതോടെ എല്ലാം പ്രസാദമായി മാറും. അതിനുപകരം ശബരിമലയിൽ ചെയ്യുന്നത്, മൂന്ന് മാസം മുമ്പ് ഡേറ്റിട്ട് തയ്യാറാക്കി വയ്ക്കുന്ന അരവണയും അപ്പവും നവംബർ, ഡിസംബർ മാസത്തിൽ നട തുറക്കുമ്പോൾ കൊടുക്കുകയാണ്. പല്ലിന് കുഴപ്പമുള്ളവർ ഇത് കടിച്ചാൽ പല്ല് അതിൽ ഇരിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ ദന്തിസ്സിനെ കാണേണ്ടിവരും. കാരണം ഇത് നെയ്യിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ട് മൂന്ന് മാസം ഇരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് പാറപോലെയാകും. ഇതൊരു പ്രോഡക്ട് എന്നതിലപ്പുറം പ്രസാദമായി കാണാൻ കഴിയില്ല. അരവണയും അപ്പവും നിർമ്മിക്കാനും വിതരണം ചെയ്യാനുമായി ഒരു ദിവസത്തെ ഒരു ഷിഫ്റ്റിൽ 150 ആളുകൾവെച്ച് മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റ്

കഴിയുമ്പോൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് അഞ്ഞൂറോളം ആളുകൾ സന്നിധാനത്ത് തരുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ തന്നതിന്റെ ഒരു കണക്ക് പരിശോധിക്കാം. സമുദ്ര മലിനീകരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു കണക്കുണ്ട്. അതിൽ പറയുന്നത്, നാന്നൂറോളം ആളുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു കപ്പൽ യാത്രചെയ്യുമ്പോൾ ആ കപ്പലിൽ നിന്ന് ഒരാഴ്ചകൊണ്ട് അഞ്ചര ലക്ഷം ലിറ്റർ മലമൂത്രവിസർജ്ജ്യമാണ് പുറന്തള്ളുന്നത്. ഒരു വർഷം 28 കോടി ലിറ്റർ മാലിന്യം തള്ളുന്നു. രണ്ടുതരം വെള്ളമാണ് കപ്പലിൽനിന്നും പുറന്തള്ളുന്നത്. ശുചിമുറികളിലും മെഡിക്കൽ ആവശ്യങ്ങൾക്കുമായി ഉപയോഗിച്ചശേഷം പുറന്തള്ളുന്ന വെള്ളമാണ് ബ്ലാക്ക് വാട്ടർ. ഇത് വളരെ അപകടകാരിയാണ്. അതിൽ ബാക്ടീരിയകളും കോളിഫോം ബാക്ടീരിയകളും വൈറസുകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള രോഗാണുക്കളുണ്ടാകും. പാത്രം കഴുകുന്നതിനും തുണികൾ അലക്കുന്നതിനും ഉപയോഗിച്ച് മലിനമാകുന്ന ജലമാണ് ഗ്രേ വാട്ടർ. അതിലുള്ള അലക്കുകാരം, ലോഹങ്ങൾ, എണ്ണ, ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങൾ, ഭക്ഷണപദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ആ മാലിന്യത്തിൽ വരും. ഇങ്ങനെയുള്ള ബ്ലാക്ക് വാട്ടറും ഗ്രേ വാട്ടറും ശബരിമലയിൽ വീഴുന്നുണ്ട്. അരവണയും അപ്പവും തയ്യാറാക്കി വിതരണം ചെയ്യാനായി അവിടെ തന്നെ 450 ആളുകളുടെ ആഹാരവും അരവണയും അപ്പവും തയ്യാറാക്കാനുള്ള സാധനങ്ങളും താഴെനിന്നും ചുമക്കണം.

പണ്ട് കഴുതയായിരുന്നു ചുമന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ട്രാക്ടറാണ്. ഈ സാധനങ്ങൾ ചുമന്നുകൊണ്ടുവരുന്ന ലേബർ ചാർജ്ജും ഈ 450 ആളുകൾക്കുള്ള താമസസൗകര്യത്തിന്റെയും ആഹാരത്തിന്റെയും ചെലവും വരുന്നുണ്ട്. അവരുടെ മാലിന്യങ്ങൾ പുണ്യം പൂക്കാവനത്തിൽ തള്ളുകയാണ്. എന്ത് അന്യായമാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. ഈ അപ്പവും അരവണയും എന്തിനാണ് അവിടെവെച്ച് ഉണ്ടാക്കുന്നത്? ഇവയുണ്ടാക്കുന്ന മെഷീൻ ഇളക്കി പമ്പയിൽ കൊണ്ടുവെച്ച് തയ്യാറാക്കിയശേഷം കുറച്ച് ഭഗവാന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുപോയി പൂജിച്ചതിനുശേഷം താഴെ അരവണ പ്ലാന്റിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന അരവണയുമായി മിക്സ് ചെയ്ത് ടിന്നിൽ അടച്ചുകൊടുക്കണം. വാങ്ങണമെന്നുള്ളവർ താഴെ വന്ന് വാങ്ങട്ടെ. നെയ്യഭിഷേകത്തിന് കൊടുത്തിട്ട് ആളുകൾ അവിടെ നിന്ന് കുറങ്ങുകയാണ്. നെയ്യഭിഷേകത്തിന് കൊടുക്കുന്ന നെയ് ടിന്നിലടച്ച് രസീതുള്ള അയ്യപ്പന്മാർക്കെല്ലാം ചന്ദ്രാനന്ദൻ റോഡ് ഇറങ്ങുന്ന ഭാഗത്തുവെച്ച് വിതരണം ചെയ്യണം. അവർ അതും വാങ്ങി താഴോട്ട് വരും. സന്നിധാനത്ത് നിന്ന് കുറങ്ങേണ്ട കാര്യമില്ല. വൃദ്ധരേയും സ്ത്രീകളേയും അംഗവൈകല്യമുള്ളവരേയും കുഞ്ഞുങ്ങളേയും ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ നടപ്പന്തലിൽ നിൽക്കാൻ അനുവദിക്കണം. ഒരു അയ്യപ്പൻ ശബരിമലയിലെത്തിയാൽ അര മണിക്കൂർ കൊണ്ട് പടി ചവിട്ടി തൊഴുത് അവിടെനിന്നും മാളികപ്പുറത്തേയ്ക്കുപോയി

വാവർ സ്വാമിയെ തൊഴുത് താഴെ വന്ന് നെയ്യഭിഷേകത്തിനുള്ള നെയ്യും ഒഴിച്ച് പുറത്തേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള സൗകര്യം ചെയ്യണം. മാത്രമല്ല ഭഗവാനെ ഒരു സെക്കന്റ് കാണുന്നതിന് പകരം ഗുരുവായൂരിലും തിരുപ്പതിയിലും ആറ്റുകാലും ചെയ്യുന്നതുപോലെ ഭഗവാനെ നേരിട്ട് കാണാൻ അനുവാദം നൽകണം. സൈഡിൽക്കൂടി പോകാൻ അനുവദിക്കരുത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, അതിന് കോടതി ഇടപെടണം.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, അതിന് കോടതി ഇടപെടേണ്ട കാര്യമില്ല. സത്യസന്ധമായ കാര്യം പറഞ്ഞാൽ കോടതിയൊന്നും ഇടപെടില്ല. ഒരു അയ്യപ്പൻ സന്നിധാനത്ത് എത്തിയാൽ രണ്ട് മിനിട്ട് ഭഗവാനെ കാണാൻ കഴിയണം. ഗുരുവായൂരിലും തിരുപ്പതിയിലും നേരെയൊണ് ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാ അമ്പലങ്ങളിലും കൊടി മരം കഴിഞ്ഞ് ശ്രീകോവിലിന്റെ അടുത്തേയ്ക്ക് നേരെയൊണ് ചെയ്യുന്നത്. ശബരിമലയിൽ ആരോ നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു പരിഷ്കാരത്തിന്റെ ഫലമായി ഒരു സെക്കന്റുപോലും ഭഗവാനെ തൊഴാൻ കഴിയാതെ അയ്യപ്പന്മാർ വിഷമിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് തിരുപ്പതിയിലൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുപോലെ ആളുകൾ വീഴാതിരിക്കാൻ തടികൊണ്ട് റാമ്പുണ്ടാക്കി ശ്രീകോവിലിന് മുന്നിലൂടെ തന്നെ അയ്യപ്പന്മാരെ കടത്തിവിട്ട് ഭഗവാനെ തൊഴുത് പാലത്തിലൂടെ മാളികപ്പുറത്തേയ്ക്ക് പോകുന്ന വഴിക്ക്

പ്രസാദത്തിനുള്ള നെയ്യും ഒഴിച്ചവയ്ക്കാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കണം. അങ്ങനെ നെയ് ഒഴിച്ചവച്ചാൽ അത് ശേഖരിച്ച് മുഴുവൻ നെയ്യും അഭിഷേകം ചെയ്ത് ചെറിയ ടിന്നുകളിലാക്കണം. നെയ്യഭിഷേകത്തിന് കൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഒരംശം മാത്രമാണ് പ്രസാദമായി വീടുകളിൽ കൊണ്ടുവയ്ക്കുകയും കഴിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. ഒരു ദിവസം ഒന്നര ലക്ഷം ലിറ്റർ കള്ളസ് മാലിന്യങ്ങളും തുണി അലക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങളും ഭക്ഷണ മാലിന്യങ്ങളുമെല്ലാം ശബരിമലയിൽ അടിഞ്ഞുകൂടുകയാണ്. ശബരിമലയ്ക്കുവേണ്ടി കുറച്ച് സ്ഥലമേ വനം വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുള്ളൂ. അവിടെ എൻക്ലോച്ച്മെന്റിന്റെ തർക്കവും വനം വകുപ്പിനെക്കൊണ്ടുള്ള ശല്യവുമെല്ലാം ഒഴിവാക്കാം. വനം വകുപ്പ് നൽകിയ സ്ഥലത്തിന്റെ കണക്കുവച്ച് അവർ അവിടെ ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിക്കട്ടെ. പോക്കറ്റടിക്കാർ, മാലപൊട്ടിപ്പുകാർ ഇവരെല്ലാം ഓടിക്കയറുന്നത് കാട്ടിലേയ്ക്കാണ്. അത് തടയാൻ ഒരു ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മിച്ചാൽ സന്നിധാനം പുണ്യം പൂക്കാവനമായി നിൽക്കും. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഒരു പുതിയ കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചിരുന്നു. ഈ വിഷയങ്ങൾ ആ കമ്മിറ്റിയുടെ മുന്നിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവസരം നൽകണം. മാത്രമല്ല അങ്ങുതന്നെ ഇതിനൊരു ചർച്ച വിളിക്കണം. ഞാൻ ഇതിന്റെ വിശദമായ ഒരു രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി അങ്ങേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കാം. ഇക്കാര്യം ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം.

ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സമയം അയ്യപ്പനെ കാണാനും തിരക്കുംതിരക്കും ഒഴിവാക്കാനും ഇരുപതും മുപ്പതും മണിക്കൂർ കാത്തുനിൽക്കാതെ സന്നിധാനത്ത് എത്താനും സന്നിധാനത്ത് വൻതോതിൽ മാലിന്യങ്ങൾ അടിഞ്ഞുകൂടുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടിയെടുക്കണമെന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.

ശബരിമല ഭക്തർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ശബരിമല തീർത്ഥാടനകാലത്ത് ഭക്തജനങ്ങളുടെ അഭൂതപൂർവ്വമായ തിരക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. എന്നാൽ ശബരിമലയിൽ എത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് ദർശനം ലഭിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുള്ള പരാതി ഇതുവരെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഭക്തജനത്തിരക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നത് മണ്ഡല-മകരവിളക്കുകാലത്തും വിഷുനാളുകളിലുമാണ്. ആ സന്ദർഭങ്ങളിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന എല്ലാ ഭക്തർക്കും ദർശനം ലഭിക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള സംവിധാനമാണ് പോലീസും ദേവസ്വം ജീവനക്കാരും ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. മണ്ഡല-മകരവിളക്ക്-വിഷു കാലയളവിലും മാസപൂജയ്ക്കായി എല്ലാ മലയാള മാസവും 5 ദിവസം നടത്തുന്നത് ഭക്തർക്ക്



തൃപ്തികരമായ ദർശനം നടത്തുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പങ്കെടുത്ത പമ്പയിൽ നടന്ന ഒരു  
 അവലോകനയോഗത്തിൽ ഭക്തജനത്തിരക്കുമൂലം ദർശന സൗഭാഗ്യം  
 കിട്ടാതിരിക്കാനിടയുള്ളതുകൊണ്ട് ഒരു ക്രമീകരണമുണ്ടാക്കണമെന്ന്  
 തീരുമാനിക്കുകയും തന്ത്രീയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം വെള്ളപ്പിന് 3 മണിക്ക്  
 നടതുറന്നാൽ ഉച്ചയ്ക്ക് 1.30-ന് അടയ്ക്കുക, വീണ്ടും 3.30-ന് നടതുറന്നാൽ രാത്രി 11  
 മണിക്ക് അടയ്ക്കുക, അങ്ങനെ ഒരു ദിവസം തീർത്ഥാടകർക്ക് 18 മണിക്കൂർ  
 ദർശനസൗകര്യം ലഭിക്കത്തക്ക തരത്തിൽ 5 മണിക്കൂറിന്റെ വ്യത്യാസം  
 വരുത്തുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ മണ്ഡല-മകരവിളക്കുകാലത്ത് നട അടച്ചിരിക്കുന്ന  
 സമയത്ത് 18-ാം പടി കയറുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്.  
 അങ്ങനെ കയറുന്ന തീർത്ഥാടകർക്ക് പിറ്റേദിവസം രാവിലെ നടതുറക്കുമ്പോൾ  
 വടക്കേനട വഴി ദർശനസൗകര്യവും ഇപ്പോൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.  
 ദശലക്ഷക്കണക്കിന് തീർത്ഥാടകർ എത്തുന്ന ശബരിമലയിൽ സർക്കാരും ദേവസ്വം  
 ബോർഡും വിവിധ വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് പരമാവധി സൗകര്യങ്ങൾ  
 ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എത്രയും വേഗം ദർശനം നടത്തി തിരിച്ചുപോകാനുള്ള  
 സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതുൾപ്പെടെ ഭക്തജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള എല്ലാ

സൗകര്യങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിനായി ശബരിമലയിൽ വലിയതോതിലുള്ള വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 304 കോടി രൂപയുടെ വിവിധ പ്രോജക്ടുകളാണ് ശബരിമലയുടെ വികസനാവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. നിശ്ചയമായും മെമ്പർ പറഞ്ഞത് ചർച്ച ചെയ്യാവുന്ന കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ്. പ്രസാദത്തെ പ്രോഡക്ടായി കാണാൻ സാധിക്കില്ല; അത് പ്രസാദം തന്നെയാണ്. അത് പമ്പയിൽവെച്ച് നിർമ്മിക്കാനും സാധിക്കില്ല. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അതെല്ലാം ഭക്തരുടെ വിശ്വാസത്തെയും അവരുടെ താല്പര്യങ്ങളെയും ഹനിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളായി മാറും. പ്രസാദം (അപ്പം, അരവണ്ണ) സമയത്തിന് ലഭിക്കാതെപോയാൽ അതാണ് ഒരു മണ്ഡല-മകരവിളക്ക് കാലത്ത് ഏറ്റവുംകൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന വിഷയം. അതുകൊണ്ട് അല്പം സമയമെടുക്കും. മൂന്നുമാസമെടുത്തില്ലെങ്കിലും ഒരുമാസത്തിനുമുമ്പ് തന്നെ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ തന്നെയാണ് നടക്കുന്നത്. അത് ശബരിമലയിൽ നിന്ന് മാറ്റി പമ്പയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയാൽ ഇതിനപ്പുറം വിവാദങ്ങളായിരിക്കും ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ തന്നെ ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാത്ത തരത്തിൽ പ്രസാദം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഇതൊരു എക്സിക്യൂട്ടീവാണ്. ഗവൺമെന്റിന്

ജനങ്ങളുടെ ഇഷ്ടപ്രകാരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ അവകാശവും അധികാരവുമുണ്ട്. എന്നാൽ ശബരിമലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഇടപെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്തു കാര്യമുണ്ടെങ്കിലും കോടതിയുടെ അനുവാദം വേണം. അതിനെതിരെ അപ്പീൽ കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അന്നത്തെ ദേവസ്വം ബോർഡ് കട്ടുമുടിച്ചപ്പോൾ ജനങ്ങൾ പരാതികൊടുക്കുകയും പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ഇടപെട്ട് വിധി വരുകയും ചെയ്തു. നമ്മളാരും എതിർത്തില്ല. ഇപ്പോൾ അവിടെ കക്കാനം മുടിക്കാനും ബോർഡില്ല. ആ നിലയ്ക്ക് ഹൈക്കോടതിയുടെ ഈ ഇടപെടൽ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ കൊടുക്കാനുള്ള ധാർമ്മികത അങ്ങ് പ്രകടിപ്പിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇത് ചർച്ചയല്ല, അദ്ദേഹം ആ

മണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് പറയാനുള്ള കാര്യം കേൾക്കുകയാണുണ്ടായത്. ആ മണ്ഡലത്തെപ്പറ്റിയുള്ള കാര്യവും വരുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. ടി. കെ. നായർ അധ്യക്ഷനായ ഒരു ഉപദേശക സമിതി ഇപ്പോൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ യോഗം അടിയന്തരമായി ചേർന്ന് ശ്രീ. കെ.

ബി. ഗണേഷ് കുമാർ അടക്കമുള്ള അംഗങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ മാനിച്ചുകൊണ്ട് യുക്തമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പ്രകടിപ്പിച്ച ആശങ്ക ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തന്നെയാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, അങ്ങ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ കുറവാണെന്ന് ഞാനൊരിക്കലും പറഞ്ഞില്ല. ചെയ്തതെല്ലാം നല്ലതാണ്; കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവാക്കുന്നുമുണ്ട്. രാവിലെ കിഴക്കുവശത്തുകൂടി കയറി തൊഴുതവർക്ക് പിറ്റേദിവസം വടക്കുവശത്തുകൂടി കയറാൻ അവസരം കൊടുക്കുന്നില്ലായെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അത്രയും ആളുകൾ ആ ദിവസങ്ങളിൽ രാത്രി അവിടെ തങ്ങുന്നുണ്ട്. ഒരോ മണിക്കൂർ തങ്ങുമ്പോഴും അവരുടെ മാലിന്യങ്ങൾ കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാലിന്യങ്ങൾ തള്ളാൻ പറ്റിയ സ്ഥലമല്ല, പുണ്യം പൂക്കാവനമായ സന്നിധാനം എന്നുതന്നെ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. പണ്ടുകാലത്ത് അവിടെ അധികം ആളുകളൊന്നും വരില്ലായിരുന്നു. ഇന്ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് ആൾക്കാർ വരുന്നതിനാൽ വിസർജ്ജ്യ മാലിന്യങ്ങളും ഭക്ഷണത്തിന്റെ മാലിന്യങ്ങളും അവിടെ കുന്നുകൂടുകയാണ്. അങ്ങ് താഴെവെച്ച് പ്രസാദം തയ്യാറാക്കുന്നത് ശരിയല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് ആചാരത്തിന്റെ

ലഘുലേഖനമല്ല; ഞാൻ മറ്റ് ആചാരങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുതല്ല. പ്രസാദമാക്കി മാറ്റണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഞാനൊരു വിശ്വാസിയായാണ്. ഞാൻ കുഞ്ഞുകാലം മുതൽ കണ്ടിട്ടുള്ള എല്ലാ അവലങ്ങളിലും പ്രസാദമെന്നു പറഞ്ഞാൽ നിവേദിക്കുന്ന സാധനമാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതിത്തരുന്നത് ശരിയല്ല; ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരു വിശ്വാസിയല്ല. വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ അങ്ങയെ ബോധ്യപ്പെടുത്താം കൂടാതെ തന്ത്രീയമായും സംസാരിക്കാം. പ്രോഡക്ട് എന്ന് ഞാൻ കളിയാക്കി പറഞ്ഞതല്ല. ടിന്നിലടച്ച് ഡേറ്റുവച്ച് കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് അങ്ങനെ പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ. മലിനീകരണം ഒഴിവാക്കാൻ നടപടിയെടുക്കണം. കാരണം വലിയ അപകടത്തിലേക്കാണ് നമ്മൾ പോകുന്നത്. വന്യമൃഗങ്ങളുള്ള നിബിഡമായ വനംതന്നെയാണത്. കള്ളസ് മാലിന്യങ്ങളും തുണി നനയ്ക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങളും അവിടെ വന്നുകൂടുകയാണ്. സന്നിധാനത്ത് കഴിയുന്നതും ആളുകളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. സാധനങ്ങൾ ചുമക്കുന്ന പൈസ കുറച്ച് കൊടുത്താൽ അപ്പം, അരവണ എന്നിവയ്ക്ക് ഒരു രൂപ കുറച്ചുകൊടുക്കാനും ആ ഒരു രൂപകൊണ്ട് ദേവസ്വം ബോർഡിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ലാഭമുണ്ടാക്കാനും കഴിയും.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അവിടെ മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ

നടപടികൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിൽ എത്തി നിൽക്കുകയാണ്. അതുകൂടി പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉയർത്തിയ ആശങ്കയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഏതായാലും ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമെടുക്കാം.

(2) വിശ്വകർമ്മജരുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, വിശ്വകർമ്മജരുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതികൾ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിച്ച് നടപ്പാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്. നൂറ്റാണ്ടുകൾക്ക് മുമ്പുതൽ പ്രപഞ്ചത്തിന്റെയും പ്രപഞ്ചത്തിലെ മനുഷ്യരാശിയുടെയുമെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രതിഫലിച്ചു കൂടാതെ പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും അഹോരാത്രം കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് ഭാരതത്തിന് നിരവധി നിർമ്മിതികൾ സംഭാവന നൽകിയ വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ പിന്നോക്കാവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ പലപ്രാവശ്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യയുടെ പത്ത് ശതമാനത്തിലധികം വരുന്ന അതിവിദഗ്ദ്ധ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ വിഭാഗമെന്ന നിലയിൽ വിശ്വകർമ്മ സമൂഹത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ്

എടുക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഈ നിയമസഭയുടെ കാലയളവിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വിശ്വകർമ്മ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഓരോ വകുപ്പിനോടും ഗവൺമെന്റ് റിപ്പോർട്ട് ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇത് നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം. കേരളത്തിൽ വിശ്വകർമ്മ സമൂഹത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കുകയും കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിലേക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഓരോ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ മുഖ്യമായ കാരണം കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളുടെയും പ്രാതിനിധ്യത്തോടെ

ഏതാണ്ട് പതിനായിരക്കണക്കിന് വിശ്വകർമ്മ സമൂഹത്തിൽപ്പെട്ട ജനങ്ങളാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കലിൽ വന്ന് വലിയ സമര പരിപാടികളിലേക്ക് കടന്നത്. അവർ ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യങ്ങളെ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുവാനും സാമൂഹ്യ നീതി ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളുടെ കൂടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുവാനും തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വിശ്വകർമ്മ സമൂഹത്തെ ഇ.എസ്.ഐ. പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾ കമ്മീഷൻ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. ചികിത്സാ ചെലവുകൾ കൂടി വരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അസംഘടിത മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിശ്വകർമ്മ സമൂഹത്തിനും കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

വിദ്യാഭ്യാസപരമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പരിഗണന നൽകണമെന്നതാണ് മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമായി ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിലെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ പരിരക്ഷ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള സ്കോളർഷിപ്പുകളും സഹായ പദ്ധതികളുമെല്ലാം ഇന്ന് നിലവിലുണ്ട്. ഇത് പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിൽ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന



വിശ്വകർമ്മജർക്കും അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. പെൺകുട്ടികൾക്ക് പ്രത്യേക സ്കോളർഷിപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തി ഈ രംഗത്തുള്ള പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ രംഗത്താണ് ഇവർ നിന്നിരുന്നതെങ്കിലും ഇന്നത്തെ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ വളർച്ചയനുസൃതമായി പുത്തൻ സാങ്കേതിക വിദ്യ അഭ്യസിപ്പിച്ച്, പ്രാവീണ്യവും കഴിവും പ്രാഗൽഭ്യവും തെളിയിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു വിഭാഗമെന്ന നിലയിൽ പുതിയ സാധ്യതകൾക്കനുസൃതമായി അവരുടെ കഴിവുകളെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനും അതിലൂടെ തൊഴിൽ രംഗത്ത് പുതിയ പരിഗണന കൊടുക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ പ്രധാനമായും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വകുപ്പുതലത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് പരമാവധി വേഗത്തിൽ അത് നടപ്പാക്കുന്നതിനും വിശ്വകർമ്മ സമൂഹത്തിന് നീതിപരമായ പരിഗണന ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കണമെന്നും ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേരള സംസ്ഥാനത്ത് വിശ്വകർമ്മ സമുദായം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ 14-11-2012 മുതൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. 31-12-2014-ന് ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കേണ്ട ശിപാർശകൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതിനാൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ അഭിപ്രായം പരിഗണിച്ചശേഷം മാത്രമേ ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ അംഗീകരിക്കുന്നതിന് അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മറ്റു പെൻഷനുകളൊന്നും ലഭിക്കാത്ത 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വ്യക്തികൾക്ക് (മരം, ഇരുമ്പ്, കല്ല് ആശാരിമാർ, സ്വർണ്ണപ്പണിക്കാർ, മുശാരികൾ എന്നിവർക്ക്) 29-08-2013-ലെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് 500 രൂപയായിരുന്നു പെൻഷൻ അനുവദിച്ചത്. ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൻഷന് അർഹരായ 1694 പേരുടെ പട്ടിക വെബ്സൈറ്റിൽ

പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി മറ്റു സുരക്ഷാ പെൻഷനുകളൊന്നും കൈപ്പറ്റാത്തതും എല്ലാ സാക്ഷ്യപത്രങ്ങളും ഹാജരാക്കിയതുമായ 493 പേർക്ക് പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പുമൂലമേ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ സബ്മിഷൻ കിട്ടിയതിനുശേഷം ഇക്കാര്യം ഒന്നുകൂടി പരിശോധിച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ 500 രൂപ പെൻഷൻ 1100 രൂപ ആക്കേണ്ടതായിരുന്നു. സബ്മിഷൻ കിട്ടിയതിനുശേഷം 23-01-2018-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 500 രൂപയെന്നത് 1100 രൂപയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വാർഷിക വരുമാന പരിധി 50,000 രൂപയായിരുന്നത് 1,00,000 രൂപയുമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഉദ്യോഗ നിയമനങ്ങളിൽ ക്ലാസ് ഫോർ തസ്തികയിൽ 2 ശതമാനവും ഇതര തസ്തികകളിൽ 3 ശതമാനവും സംവരണം വിശ്വകർമ്മ സമുദായത്തിന് നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നും പൊതുവിൽ വന്നിട്ടില്ല. ഈ ശതമാനത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ മാനുവായിട്ടുള്ള സംവരണം അവർക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുപോലെ പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ഒ.ബി.സി. പോസ്റ്റ് മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ്, പ്രീ മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ്, മത്സര പരീക്ഷകൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്ന എംപ്ലോയബിലിറ്റി എൻഹാൻസ്മെന്റ്

പ്രോഗ്രാം, വിദേശ പഠനത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്ന ഓവർസീസ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് എന്നീ പദ്ധതികൾ വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പല ആനുകൂല്യങ്ങളും ഇത്തരം വിഭാഗക്കാർ അറിയുന്നില്ലെന്നൊരു പ്രശ്നമുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിശ്വകർമ്മ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരമ്പരാഗത കരകൗശല വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 25,000 രൂപ അനുവദിക്കുന്ന നൈപുണ്യ വികസനത്തിനും ആധുനിക പണിയായുധങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതിയും 2016-17 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ അനുപാതം ഒരു പ്രത്യേക ശതമാനത്തിൽ നിജപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. നിലവിൽ അത് പ്രായോഗികമല്ല. വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കേരള പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട തനതുപദ്ധതികൾകൂടി ഉപയോഗിക്കാം. അതിനുള്ള ശക്തമായ പ്രചരണം ഇപ്പോൾ കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 6 ശതമാനം പലിശനിരക്കിൽ പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപവരെ പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹ ധനസഹായ വായ്പ, 6 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 3 ലക്ഷം രൂപവരെ തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള കോഴ്സുകൾ

പഠിക്കുന്നതിനായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി 'വിദ്യാശ്രീ' വായ്പ, 8 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപവരെ ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പ, 8 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപവരെ വിദേശത്ത് ജോലി തേടി പോകുന്നവർക്കുള്ള വായ്പ, 9 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 6 ലക്ഷം രൂപവരെ വാഹന വായ്പ, 10 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപവരെ 'സ്വസ്ഥഗൃഹ' എന്ന പേരിൽ ഭവന പുനരുദ്ധാരണ വായ്പ, ഇതിനൊക്കെ അപേക്ഷകർ വളരെ കുറവാണ്. അതുപോലെ ദേശീയ പിന്നോക്ക വിഭാഗ ധനകാര്യ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വഴി നമ്മുടെ കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുമുണ്ട്. 4 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ 'മഹിളാ സമൃദ്ധി യോജന' എന്ന പേരിൽ സി.ഡി.സി. മുഖേന വനിതകൾക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ, സി.ഡി.എസ്-ന് പരമാവധി ഒരു ലക്ഷം രൂപയും സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപയും നൽകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഏതാണ്ട് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 245 പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് സി.ഡി.സി. മുഖേന ഒരു കോടി രൂപ വീതം സി.ഡി.എസ്-കൾക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതിനൊക്കെ നല്ല ഡിമാന്റാണുള്ളത്. അതിൽ വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും ആളുകൾ ഇപ്പോൾ വരുന്നുണ്ട്. 3½ ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പെൺകുട്ടികൾക്കും 4 ശതമാനം

പലിശ നിരക്കിൽ ആൺകുട്ടികൾക്കും പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ വരെ വിദേശത്ത് പഠിക്കുന്നതിനും 10 ലക്ഷം രൂപവരെ ഇന്ത്യയിൽ പഠിക്കുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രവാസ ജീവിതത്തിനുശേഷം നാട്ടിൽ മടങ്ങിയെത്തുന്നവർക്കുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ വർഷം രൂപം കൊടുത്ത 'റിട്ടേൺ' എന്ന പദ്ധതിക്ക് നോർക്ക റൂട്ട്സിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി വെറും 3 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ വായ്പ നൽകുന്നുണ്ട്. 20 ലക്ഷം രൂപ വായ്പ വാങ്ങിയാൽ 17 ലക്ഷം രൂപ മാത്രം തിരിച്ചടച്ചാൽ മതിയാകും. 3 ലക്ഷം രൂപ വായ്പയെടുക്കുന്നവർക്ക് കിട്ടുകയും ചെയ്യും. 3 ശതമാനം മാത്രമേ പലിശയുള്ളൂ. 5 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ 'ന്യൂ സ്വർണ്ണിമ' എന്ന പേരിൽ വനിതകൾക്കായുള്ള പ്രത്യേക സ്വയം തൊഴിൽ വായ്പയുണ്ട്. 8 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്വയം തൊഴിൽ വായ്പയുണ്ട്. 5 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ തൊഴിൽ സംരംഭകരെ ചെറുകിട തൊഴിലുകളിൽ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിന് ലഘുവായ്പ നൽകുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിതര ഏജൻസികൾക്ക് പരിധിയില്ല, സി.ഡി.എസ്-ന് ഒരു കോടി രൂപയുണ്ട്. വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തെ ഇ.എസ്.ഐ. പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചത്. അക്കാര്യം ഇപ്പോൾ ആലോചിട്ടില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ പിന്നോക്കാവസ്ഥ

പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും തൊഴിൽ രംഗത്തെ നൈപുണ്യ പദ്ധതിയും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളും ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ കൊണ്ടുവന്ന ഈ സബ്മിഷൻ വളരെ ഉചിതമാണ്. പരമാവധി സഹായങ്ങൾ ഈ വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് : ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ നീതിപൂർവ്വമായ ഒരു പരിശോധന നടത്താനും സാധ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനും തയ്യാറായത് അനുഗ്രഹമാണെന്ന നിലയിൽ തന്നെയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. വർഷങ്ങളായി ഉന്നയിച്ചുവന്ന, പെൻഷന്റെ വാർഷിക വരുമാന പരിധി അൻപതിനായിരം രൂപയിൽ നിന്നും ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം അംഗീകരിച്ചത് സന്തോഷകരമാണ്. മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണിസാരാണ് ആദ്യമായി വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിന് പെൻഷൻ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. 500 രൂപയാണ് ആദ്യം അനുവദിച്ചത്, അത് ഇപ്പോൾ 1100 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചതും ഉചിതമാണ്. വരുമാനപരിധി ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് അപേക്ഷ

സമർപ്പിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകണമെന്നതാണ് അടുത്തതായി ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. പെൻഷന്റെ കാര്യത്തിൽ അർഹതപ്പെട്ട കുറേപേർ ഒഴിവാക്കപ്പെടുവെന്ന ആക്ഷേപമുണ്ടായിരുന്നു. പുതിയ ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അർഹതപ്പെട്ട എല്ലാവർക്കും അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാനുള്ള അവസരം ഗവൺമെന്റ് നൽകുമോ; അർഹതപ്പെട്ട എല്ലാവർക്കും പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: പുതിയ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെൻഷൻ അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് അപേക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള തീയതിയിൽ മാറ്റം വരുത്താം. തീയതി ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. ഏത് തീയതി വരെയെന്നുള്ളത് പിന്നീട് തീരുമാനിക്കാം.

(സബ്മിഷൻ)